

中宣部、国家发改委发通知要求

开展节俭养德全民节约行动

中宣部、国家发改委日前发出开展节俭养德全民节约行动的通
知,要求以实现中华民族伟大复兴
中国梦为根本目标,紧紧围绕社会
主义核心价值观的培育践行,深入
进行节俭节约宣传教育,广泛开展
多种形式的节俭节约实践活动,在
全社会营造厉行节约、拒绝浪费的
浓厚氛围。

《通知》强调,要抓好监督,曝
光铺张浪费的典型案例,形成破除
讲排场、比阔气等不良风气的强大
舆论压力,强化节约光荣、浪费可耻
的导向。要注重结合融入,广泛开展
节约主题的群众性教育实践活
动。在党政机关和党员干部中开

展“俭以养德向我看齐”教育实践
活动,引导党员干部在崇尚节俭、
反对浪费上发挥模范带头作用。在
社区和家庭开展“俭以养德 人人
行动”教育实践活动,号召全社会
从每一个人做起、从每个家庭做
起,让节俭节约蔚然成风。动员各
行各业开展“俭以养德见于管理”
教育实践活动。

《通知》强调,要把节俭节约意
识融入学校教育。开展青少年节俭
养德主题教育,在大中小学开展
“文明餐桌”等主题实践活动,建设
节俭节约实践基地,组织开展节
粮、节水、节电体验活动和志愿服
务活动。
据新华社

三部门专项治理微信等移动即时通信工具

记者获悉,国家互联网信息办
公室联合工业和信息化部、公安部
等部门昨天上午召开专门工作会议,
部署从即日起在全国范围内开展
为期一个月的微信等移动即时通
信工具专项治理行动,集中整治移
动即时通信公众信息发布服务中的
违法违规行为。

国家互联网信息办有关负责人
指出,微信等移动即时通信服务发
展迅猛,用户突破8亿,已成为移动
互联网最重要、最受欢迎的应用之
一,对于促进经济社会发展发挥了
重要作用。与此同时,一些人借助这
一平台向公众发布不良或违法有害
信息,严重破坏网络传播秩序和危
害公共利益,引起了网民的不满。为
维护公共利益和公民合法权益,维
护国家安全和社会稳定,国信办、工
信部、公安部三部门联合开展此次
专项治理行动。

这位负责人强调,此次专项行动,
重点整治移动即时通信工具的
公众平台等公众信息发布服务环
节,特别是具有传播和社会动员功
能的公众账号。严厉打击移动即时
通信公众信息领域传播谣言、暴力、
恐怖、欺诈、色情信息等违法违规行
为。严厉打击境内外敌对势力对我
的渗透破坏活动。对不认真履行管
理责任的企业依法追究责任。
据新华社

江苏省政府出台文件深化教育领域综合改革:

严格中小学课业负担监测,禁增考试难度

日前,江苏省政府出台文件,对深
化教育领域综合改革进行部署,
并将任务分解到了各相关部门。根
据要求,到2020年,教育重要领域
和关键环节改革取得突破,人民群众
对教育的满意度明显提升。

基础教育:严格中小学 课业负担监测

在基础教育方面,要求标本兼治
减轻学生过重课业负担。坚决防止
和纠正幼儿园“小学化”倾向。完

善中小学教材定期更新机制,推动
高中教育在内容和方式等方面与大
学教育有机衔接,同时适度开发校
本课程,满足学生自主学习需要。
严格中小学生课业负担监测,严禁
学校增加课时和教学考试难度,健全
政府、学校、家庭、社会共同参与
减负的机制。义务教育阶段严禁设
立重点校重点班。严禁义务教育学
校通过考试方式选拔学生,严禁公
办学校以各类竞赛证书或考级证明
作为招生入学依据。

中考:部分地区试行二 次考试

加快中考改革步伐。完善初中
综合素质评价办法,增强科学性和
透明度。适当减少中考科目,相应
缩短考试时间,积极探索部分科
目多次考试和等级呈现,在部分地
区试行中考二次考试。推行中考和初
中综合素质评价相结合的招生录
取模式,扩大普通高中招生自主权。

高招:自主招生录取实 行“三位一体”

逐步推行普通高校基于高考和
高中学业水平考试成绩的综合评价
多元录取机制,加快推进职业院校
分类招考或注册入学。进一步扩
大自主招生改革试点,对自主招生试
点院校实行高考、高中学业水平考
试、综合素质评价与高校测试相结
合的综合加权录取模式。

现代快报记者 金凤

保障食品安全,江苏拟推“食强险”

类似交强险,发生食品安全事故,保险公司将第一时间介入赔偿

去年10月以来,江苏省食药监局正
式履行食品安全的监管职责。8个月过
去了,监管的情况如何?昨天,江苏省食
药监局通报了8个月来的食品安全监
管工作情况。现代快报记者了解到,乳
制品、酒类和食品添加剂等是食品督
查工作中的重点项目,而目前江苏
正探索试点食品安全责任保险制度,
未来准备将其变成强制性保
险——“食强险”,遇到食品安全事故,
保险公司将会第一时间介入赔
偿。

江苏拟推“食强险”

现代快报记者昨天了解到,目前江
苏乃至全国都在探索建立一种
食品安全责任保险制度。

“也就是说,当消费者发生食
物中毒或者相关食品安全事故时,
保险公司将提前介入赔钱,来缓解
双方压力,并第一时间保障消费者的
权益,之后再按照事故的责任界
定来做处理。”江苏省食药监局食
品安全综合协调处处长田丰表示。

内予以补偿。据介绍,如果经营户
支付的保费为600元,那么如果遇
到食品安全事故,保险公司累计最
高赔付可达10万元。扬州开展食品
安全责任保险制度试点以来,获得
多数商家的好评。

“国家有准备将其变成强制性
保险。”田丰表示,如果发展顺利,
未来这种食品保险有可能像交强
险一样变成“食强险”。

全省411家药店试点 销售奶粉

记者还了解到,省食药监自重
组完成以来,实施了各种专项整治。
在食品生产环节,主要开展了白
酒、婴幼儿罐装辅助食品、复配
食品添加剂等8项专项监督检查,
累计完成检验2933批次,合格2827
批次。

“现在全省一共有33388家婴
幼儿乳粉销售单位,而自从奶粉进
药店推行以来,全省目前有411家

药店开展了奶粉试点销售。”江苏
省食药监局局长胡晓抒说。

有餐馆从“笑脸”降级 成“哭脸”

餐饮服务食品安全也是监管的
重点。现在去正规的餐馆吃饭,大
部分店里都贴有笑脸或者平脸的标
志,这是对餐饮服务单位进行的动
态等级评定,笑脸最好,哭脸最差。
截至去年底,全省17.3万家持证餐
饮单位全部通过了动态评定。

“监管是动态的,去年就不乏
有些餐饮单位,从开始的笑脸降格
成了平脸甚至哭脸。”江苏省食
药监食品餐饮监管处主任科员许飞
表示。



漫画 俞晓翔

相关新闻

国务院办公厅印发通 知,明确食品安全重点工作 规范转基因标志 方便甄别

中国政府网27日消息,国务院办公
厅近日印发的《2014年食品安全重
点工作安排》提出,要规范“无公害农
产品”、“绿色食品”、“有机产品”、“清
真食品”等食品、农产品认证活
动和认证标志使用,规范转基因食品
标志的使用,提高消费者对质量标志与认
证的甄别能力。
据新华社

速读

国家赔偿金标准 提高至每日200.69元

最高人民法院27日下发通知,
公布了2014年作出国家赔偿决定涉
及的侵犯公民人身自由权的赔
偿标准,具体数额为每日200.69元,
比2013年增加18.34元。

国家统计局2014年5月27日
公布,2013年城镇非私营单位在
岗职工年平均工资(即原“全国在
岗职工年平均工资”)数额为
52379元,比上年增加4786元;日
平均工资为200.69元,比上年增加
18.34元。

国家赔偿法规定:“侵犯公民
人身自由的,每日赔偿金按照国
家上年度职工日平均工资计算。”
最高人民法院要求,各级人民法
院在审理国家赔偿案件时按照上
述标准执行。

同日,最高人民检察院也下
发通知,要求2014年检察机
关在办理刑事赔偿案件时,每
日赔偿金额执行200.69元的新
标准。

据新华社

工信部: 进一步减免小微企业 行政事业性收费

工业和信息化部中小企业司
副司长许科敏27日透露,工信部将
会同有关部门,进一步取消或减免
对小微企业的行政事业性收费,同
时对收费情况进行清理,取消不合
理、不合规的收费,并加大对各种违
规收费查处力度,坚决制止乱收费、
乱罚款、乱摊派的行为。

许科敏在国务院新闻办支持
中小企业发展新闻发布会上说,我
国将全面深化涉企收费制度改革,
推行清单管理制度,把收费项目和
收费标准向社会公布,清单之外的
项目一律不得收费。同时,落实好
现有的对小微企业的税收优惠政
策,同时结合深化税收体制改革,
研究建立小微企业税收优惠政策
的长效机制。

据新华社

社区矫正 将在我国全面推开

最高法、最高检、公安部、司法部
27日在京召开全国社区矫正工
作会议。记者从会议上获悉,我
国将进一步全面推开社区矫正、健全
社区矫正制度。

司法部部长吴爱英指出,进
一步全面推开社区矫正,意味着这项
工作在全国全面开展、依法规范运
行。要在工作基础比较好、机构队
伍比较健全、基础保障比较有力、
条件比较成熟的地方稳步扩大社
区矫正适用。要进一步健全制度,
把这项工作摆上重要议程,纳入日
常工作规划,机构队伍要列编,基
础保障要到位。要大力提高教育改
造质量,提高社区矫正工作水平。

吴爱英强调,要坚持依法适
用,严格依照刑法、刑事诉讼法
规定,准确把握社区矫正的适用范
围,及时将管制、缓刑、假释和暂
予监外执行罪犯纳入社区矫正;
对凡经判决、裁定或者决定适用社
区矫正的罪犯,一定要及时接收执
行。同时要从当地实际出发,充分
考虑社区建设、社会资源、工作力
量等方面实际情况,科学进行风
险评估,积极稳妥地加以推开,不急
于求成,不盲目追求数量规模,确
保社区矫正在进一步全面推开中
切实可控、平稳运行。

据新华社